



美国与德国允许乌方使用援助武器打击俄境内目标

普京警告: 不要玩火

N 新华 央视 环球

美国官员5月30日证实,美国总统拜登已经有条件同意乌克兰用美制武器打击俄罗斯境内目标。德国联邦政府发言人黑贝施特赖特5月31日发表声明说,德国政府同意乌克兰使用德国援助的武器攻击俄罗斯境内的军事目标。

俄罗斯总统普京先前警告,西方国家允许乌方使用外国援助武器打击俄境内目标是在“玩火”。匈牙利总理欧尔班5月31日说,北大西洋公约组织离战争越来越远。



美国对乌克兰军援武器(资料图)



德国“豹”式坦克(资料图)

匈牙利: 北约把我们拖入一场世界大战

匈牙利总理欧尔班5月31日在匈牙利国家电台说,允许乌方使用西方武器打击俄境内目标和向乌克兰派遣西方军事人员的想法让北约“离战争越来越远”。“北约不是在保护我们,而是把我们拖入一场世界大战,”他说,“这非常荒唐,就像一名消防

员用火焰喷射器救火。”匈牙利是北约成员国,不过在俄乌问题上与北约格格不入。斯托尔滕贝格5月31日试图淡化普京发出的警告:“这并不新鲜。一直以来,每当北约向乌克兰提供支持,普京总统都会威胁我们不要这样做。”

□ 相关新闻

乌克兰多地能源设施遭大规模空袭

当地时间6月3日,俄罗斯车臣“艾哈迈德”特种部队指挥官阿劳季诺夫向媒体表示,“艾哈迈德”特种部队已转移到乌克兰哈尔科夫方向作战。阿劳季诺夫指出,特种部队人员已经进入与哈尔科夫州接壤的俄罗斯别尔哥罗德州,将参与建立缓冲区。他说,特别军事行动已经进入决战阶段,此次战区转移在当前尤为重要,战斗人员已转移到不同战区并开始作战任务。

乌克兰空军司令奥列修克6月1日在社交媒体发文说,俄罗斯军队当天凌晨对乌境内多个能源设施发动大规模空袭。乌克兰国家电力公司6月1日在社交媒体发文说,当天凌晨,俄军对乌境内能源设施发动大规模空袭。袭击导致扎波罗热州、第聂伯彼得罗夫斯克州、基洛沃格勒州、伊万诺-弗兰科夫斯克州和顿涅茨克地区的能源设施受损。乌国家电力公司5月28日表示,俄军此前的袭击已导致该国损失近40%的电力产能。

美向乌提供射程更远的地对地导弹

美联社、路透社等媒体援引多名美国官员的话报道,拜登同意乌克兰使用美制武器打击俄罗斯境内俄军目标,但仅限于靠近乌克兰第二大城市哈尔科夫并对这座城市发动攻击或准备发动攻击的俄军。

这些官员表示,美方仍然不允许乌方使用美制远程导弹打击俄境内纵深目标。

美国国务院一名发言人也向俄罗斯卫星通讯社证实上述消息。

乌克兰方面一直呼吁西方国家允许乌方使用外国援助武器打击俄罗斯境内目标。美方先前不同意乌方用美制武器打击俄境

内目标,担心引发俄乌冲突进一步升级。不过,2022年乌克兰危机升级后,美方及西方盟友频频抛弃既有立场,比如美国最近向乌克兰提供射程更远的地对地导弹。

俄军近来对哈尔科夫州发动攻势并占据战场优势。据美联社报道,美国国防部长、美国总统国家安全事务助理和美军参谋长联席会议主席5月13日与乌方对应官员召开视频会议,乌方官员敦促美方“松绑”武器使用限制,允许打击哈尔科夫市附近俄方境内目标。拜登随后同意上述美方官员提出的“松绑”建议。

逾1万名乌士兵在德国接受训练

北约秘书长斯托尔滕贝格、法国总统马克龙、英国外交大臣卡梅伦以及瑞典、挪威、芬兰等国家官员都支持乌方使用西方援助的武器打击俄境内目标。德国曾经反对,但德国政府发言人5月31日说,德方改变了立场。

德国联邦政府发言人黑贝施特赖特5月31日发表声明说,德国政府同意乌克兰使用德国援助的武器攻击俄罗斯境内的军事目标。德新社当天援引正在摩尔多瓦访问的德国国防部长皮斯托留斯的话说,这一决定是“对情况不断变化的战略性适应”。

德方31日发布的声明未明确指出同意乌方具体使

用哪些武器。据德国联邦政府本月早些时候发布的数据,德国已向乌克兰提供或承诺未来几年将提供的军事援助约为280亿欧元,其中已交付的武器包括40辆“豹1A5”坦克、100辆“黄鼠狼”步兵战车,以及防空系统、侦察无人机、“海马斯”多管火箭炮等装备。另外,有超过1万名乌克兰士兵在德国接受了军事训练。本周,皮斯托留斯访问乌克兰期间又宣布,将再向乌克兰提供5亿欧元的武器支持。

不过,意大利外交部长塔亚尼5月31日重申,意方反对乌方用意大利援助的武器打击俄境内目标,且意大利不会派兵进入乌克兰助战。

俄罗斯: 欧洲国家的好战情绪正在升温

俄总统新闻秘书佩斯科夫5月31日说,俄方不清楚拜登是否已经部分给乌方“解禁”,但乌方“已经一直试图用美制武器攻击俄领土,这对我们而言已经够了,充分显示了美国参与这场冲突的程度”。

佩斯科夫同时说,欧洲国家的好战情绪正在升温,且已经达到“战前狂热”的地步。

俄总统普京5月28日警告,一些西方国家提议允许乌克兰使用外国援助武器打击俄罗斯境内目标是在“玩火”,会引发“严重后果”。

“这种持续不断的升级可能导致严重后果。”普京5月28日在乌兹别克斯坦访问时说,欧洲国家应当意识到他们在玩火。普京提

醒道,一些欧洲国家“国土小”且“人口密集”,他们在谈论打击俄罗斯国土纵深之前,应当先牢记这一因素。

普京说,俄方密切关注此类言论。如果乌克兰军队真的发动这类打击,提供相关武器的西方国家应当承担责任。

普京当天还说,他相信一些西方国家军事教官已经以雇佣兵身份在乌克兰行动,协助乌方操作和维护高精武器,“这不是新闻”,而且已经有西方国家教官在乌克兰丧命。

他说,西方国家如果正式向乌克兰派军事教官,将是另一个“升级”举动,“朝向欧洲严重冲突的另一步”。这些外国军人将成为俄方合法打击目标。



俄军行动画面(央视截图)